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Μ. Χαρακόπουλος: Κανένας ενεργός πολίτης του 
κόσμου δεν μπορεί να παραμένει αδιάφορος για 
την Αγία Σοφία
/ Αγία Σοφία

Η Αγία Σοφία μπορεί να βρίσκεται στην επικράτεια της 
σημερινής Τουρκίας αλλά ταυτόχρονα είναι κορυφαίο 
οικουμενικό μνημείο πολιτιστικής κληρονομιάς για το οποίο 
κανένας ενεργός πολίτης του κόσμου δεν μπορεί να παραμένει 
αδιάφορος, υπογράμμισε ο Γενικός Γραμματέας της 
Διακοινοβουλευτικής Συνέλευσης Ορθοδοξίας (ΔΣΟ), Μέλος της 
Βουλής των Ελλήνων, δρ Μάξιμος Χαρακόπουλος.

Ο κ. Χαρακόπουλος κληθείς από το geopolitico.gr να σχολιάσει τις σοκαριστικές 
εικόνες γερανών εντός της Αγίας Σοφίας στην Κωνσταντινούπολη, έκανε την 
ακόλουθη δήλωση:

«Η εμφάνιση εντός της Αγίας Σοφίας γερανών, βάρους 45 τόνων, για εργασίες 
στον Ναό, συνιστά μια ακόμη αυθαιρεσία των τουρκικών αρχών που δημιουργεί 
απρόβλεπτους κινδύνους για το αγλάισμα της παγκόσμιας αρχιτεκτονικής και 
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φάρο της οικουμενικής Ορθοδοξίας. Από το 2020, που η τουρκική ηγεσία 
αποφάσισε, για λόγους θρησκευτικής εργαλειοποίησης, να μετατρέψει την Αγία 
Σοφία σε τζαμί, το μνημείο υφίσταται ανυπολόγιστη κόπωση από τη αθρόα συρροή 
επισκεπτών, που, όπως Τούρκοι επιστήμονες επισημαίνουν, θέτει σε κίνδυνο τη 
στατικότητά του. Δυστυχώς, εκ μέρους της διεθνούς κοινότητας η έως σήμερα 
πίεση προς την Άγκυρα για ακύρωση της προκλητικής της απόφασης είναι 
κατώτερη των περιστάσεων. Ως Διακοινοβουλευτική Συνέλευση Ορθοδοξίας 
επιδιώκουμε όλα αυτά τα χρόνια, με πρωτοβουλίες όπως ο Τόμος με τους Ναούς 
της Αγίας Σοφίας ανά τον κόσμο, που έχει παρουσιαστεί σε πολλές πρωτεύουσες 
και μητροπόλεις σε 4 ηπείρους να ενημερώσουμε ηγήτορες της διεθνούς 
πολιτικής, θρησκευτικής και ακαδημαϊκής κοινότητας και κυρίως να 
ευαισθητοποιήσουμε τη διεθνή κοινή γνώμη. Η Αγία Σοφία μπορεί να βρίσκεται 
στην επικράτεια της σημερινής Τουρκίας αλλά ταυτόχρονα είναι κορυφαίο 
οικουμενικό μνημείο πολιτιστικής κληρονομιάς για το οποίο κανένας ενεργός 
πολίτης του κόσμου δεν μπορεί να παραμένει αδιάφορος».


